

全市湿地总面积6.079万公顷,湿地率10.21%,湿地保护率由2017年的39.4%提高至2022年的52.76%,让更多人吃上了“生态饭”——

湿地资源换来真金白银

本报讯(融媒体记者 陈瑜 文/图)走进隆冬时节的三汉河湿地,没有想象中的荒凉,美景依然不畏严寒尽情呈现。虽然游园的人少了很多,树叶落了,花枯萎了,草变黄了,但阵阵鸟鸣声依旧不绝于耳。有了鸟类的加持,湿地更加有了生机,处处尽显生态美。

虽然游客不多,但公园管理人员一点没闲着,每天依旧定时巡查。湿地外围道路刚装了护栏,为了保护当地生态,一些特种车辆不能经过这里了。“刚装的这个智能摄像头,24小时监控重点区域,只要发现有人来偷偷捕鱼、打鸟,我们就会立刻赶去制止。”巡护网格员刘献忠说,为了加强湿地保护,公园不仅有人防,还有“物防”。

“环境好,又有充足的食物,满足了候鸟过冬的需求,有吃有喝,有的候鸟没跟上大部队的,干脆就不走了。”三汉河国家湿地公园负责人姚昆告诉记者,近年来,湿地公园的环境不断改善,不仅路经的候鸟多了,在这里安营扎寨的鸟类也由最初的103种,增加到163种。

近年来,我市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,大力强化湿地保

护和修复各项措施,湿地资源得到进一步保护,生态红利不断释放。记者从市自然资源和规划局获悉,目前,全市湿地总面积6.079万公顷,湿地率10.21%,湿地保护率由2017年的39.4%提高至2022年的52.76%。

据湿地保护部门负责人介绍,我市正构建以湿地自然保护区、湿地公园为主,其他保护形式为补充的湿地保护体系,并将湿地保护纳入林长制考核内容。近年来,我市建立了市、县、乡、村管护联动网络,统筹做好湿地保护修复实施退网还湖工程1.41万公顷、退耕还湿工程1200公顷、生态补水3次9000万立方米,开展三汉河鸟类栖息地修复、怀远淮湿地修复、固镇环湖湿地等多项重点修复工程,修复湿地面积1000余公顷。

我市还探索推行补植复绿、劳务代偿等替代性修复方式,先后投入生态环境损害赔偿金110余万元,增殖放流鳊鱼、草鱼、鲢鱼等10万余尾和螺蛳、贝类等底栖水生生物300余吨,补植复绿6000余株苗木。

湿地资源正在转变为真金白银,更多的人吃上了“生态饭”。依托北淝河湿地生态优势,曹老集镇莲藕种植专业合



冬日下的三汉河湿地,不少水鸟在此觅食、嬉戏。

作社流转土地5000余亩,打造东海岛莲藕藕农生态园,莲藕农实总面积破万亩,年产值2500万元,解决周边群众就业200余人次,增加农民收入800余万元。

三汉河湿地品牌逐渐打开了知名度,生态旅游、生态研学成为绿色产业,年接待游客超10万人次。公园还在湿

地合理利用区引导村民种植“三汉河”有机稻米、藕鳖种养、原生态蔬菜种植,建设慢城荷园产业扶贫项目,采用“订单农业”经营模式,推行统一品种、统一管理、统一销售的“四统一模式”,确保生态农产品品质,带动周边乡镇农户增收致富。

市场监管 热点扫描

主办单位:蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

本报讯(融媒体记者 何沛)寒假临近,为做好放假前后校园食品安全工作,市食安办、市教育局、市场监管局向全市各食堂集中供餐的学校、校外供餐单位(以下简称“各单位”)发布提醒,严防、严管、严控食品安全风险,不断提升校园食品安全整体保障水平。

各单位要严格落实主体责任,全面开展食品安全自查,全力解决食品安全问题,彻底排查消除安全隐患,有效预防校园食品安全事故发生。各单位要在放假前一周对库存的食品原料进行统一清点,科学合理进货,做到既能保证日常供餐所需,又不造成浪费,尽量减少库存。

放假前,各单位要在对内外环境尤其是卫生死角进行彻底清扫,对所有工具、容器、设备进行彻底清洗,对餐具进行清洗消毒后封存。食堂内不得使用杀虫剂;食堂外可使用抗干型鼠饵站、固定鼠饵站。

各单位应在放假后做到库存食品原料清零处理,确保开学时库房无“存货”。在假期期间,各单位不存放一袋(或一瓶)食品原料,尤其是开封的食品原料、冷冻冷藏的食材。

假期期间,存在设施设备与就餐人数不匹配、流程布局不规范、功能区设置不合理等问题的单位,充分利用假期时间进行设施设备检修、升级改造等,保证新学期开学前各类设施设备正常运转。

学校食品安全事关广大师生的身心健康和生命安全。各相关部门将深入开展校园食品安全排查整治专项行动,织密食品安全网,守好食品安全门,为校园食品安全保驾护航。

寒假临近 食品安全不放假

市食安办、市教育局、市场监管局发布提醒

2024年第一场雪来了 雪后犹如掉进“冰窟窿”

本报讯(融媒体记者 陈瑜)阴雨、降温已经持续了几天,足够酝酿出一场雪。2024年的第一场雪说来就来了。

受冷空气影响,我市近期降水持续。这股冷空气不仅携风带雨,还要送来2024年第一场雪。因气温持续下降,1月19日起,我市出现雨雪和小雪天气。据最新气象预报显示,这场小雪时间不长,到了20日就止住了。

下雪期间,虽然气温较低,全天气温都还在0℃以上,19日-21日,我市气温几乎保持在1℃-4℃的水平。但受强冷空气影响,从22日起气温骤

降,48小时最低气温降幅可达7℃~9℃。22日当天我市气温-5℃至3℃。从23日起,久违的晴天终于出现,但气温会进一步下降,23日至24日出现明显冰冻,我市最低气温-7℃至-5℃,并且白天最高气温也仅有3℃-5℃。23日当天,全天都在零下,犹如冰天雪地。

此次降温过程影响范围大、持续时间长,雨雪天气出行有一定影响,外出需注意交通安全,谨慎行车。另外,气温大起大落,呼吸系统和心脑血管疾病的发病风险升高,老年人和体质较弱的朋友需及时添衣,做好防寒保暖。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

传理论 促实践



禹会区探索理论宣讲“融合+”模式,耕好石榴“特色田”,打造“石榴花开传党音”,以“传理论+促实践”形式,形成“1+3”宣讲模式,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,精准宣讲石榴产业农技培训、示范带动、帮扶助

销内容,把党的二十大精神送到田间地头,筑牢石榴经济,畅通理论宣讲助力乡村振兴工作路径。截至目前,禹会区开展各类理论政策、专业技术宣讲30场,受众500余人。

刘丽 摄

书写梦想 快乐成长



近日,天桥街道文昌社区新时代文明实践站举办“书写梦想 快乐成长”少年书法活动,邀请书法爱好者现场分享书法知识,讨论书写技法。

活动伊始,社区工作人员给孩子们分发笔墨纸砚,书法老师用“你问

我答”的方式摸清孩子们对书法的了解程度,而后通过生动的语言和故事带领他们走进书法世界。孩子们认真聆听,互相交流,一笔一画临摹,反复练习,十分投入。

赵蕊 摄

桥之道志愿服务队:

开展腊八节送温暖活动

本报讯(周敏 吴璐 文/图)1月18日,蚌埠控股集团路桥公司桥之道志愿服务队走进固镇县新马桥镇磨盘张敬老院,开展腊八节送温暖活动。

队员们给老人送来了腊八粥、帽子、围巾、手套等御寒保暖慰问品,为他们理发、剪指甲,并和他们聊天,了解其生活情况。“这么冷的天喝上一碗香甜的腊八粥,戴着你们送来的帽子和手套,身上暖,心里更暖。”老人们个个脸上洋溢着幸福的笑容。

据悉,桥之道志愿服务队开展主题慰问活动已有5年,每年都组织开展捐助助学、关爱长者、扶贫助困等



公益活动,活动中,党员干部带头,用行动传播正能量,用爱心传递温暖,充分展现路桥人的社会责任感和使命感。

融媒体记者 闫然 摄

龙湖新村街道:

举办“2024年春季攻坚”专场招聘会

本报讯(史温馨)1月18日,龙湖新村街道在龙湖二村东广场举办2024年春季攻坚专场招聘会,旨在为求职者提供更多就业机会,实现家门口就业,助力企业发展。

活动现场,求职者认真阅读宣传

单,了解就业政策,并向招聘单位工作人员询问岗位需求、薪资待遇和工作环境等情况。同时,社区工作人员现场对就业创业相关政策进行解答,让求职者深入了解各岗位就业优势及相关就业政策,助力求职者精准就业。

融媒体记者 周芳林 通讯员 吕姿德 摄

中平社区:

生活集市拉近“邻”距离

本报讯(孙春芳)近日,中平社区联合志愿服务团队开展“生活集市进社区 便民服务‘邻’距离”活动,为辖区居民提供贴心、暖心、优质的便民服务。

活动当天,志愿者和网格员早早来到现场,为居民免费提供理发、磨刀、血压测量、推拿按摩等公益服务。“您的血压有点高了,要少吃点高油高盐的东西,注意身体。”血压检测台前,

志愿者们耐心细致地叮嘱每一位老人要低盐饮食,让自己的生活方式更健康。在磨刀处,志愿者把刀具磨得锋利无比、锃亮如新。“现在在外面很少能见到磨刀师傅了,社区提供的这个服务实在太好了。”居民交口称赞。

此次活动的开展,在让居民感受社区优质服务的同时,也拉近了社区和居民之间的距离。

1月18日,安徽电子信息职业技术学院举办第三届年货节。

牛羊肉、炒货、新鲜蔬菜、草莓、小磨香油、熟食……来自梅桥镇的特色农产品一应俱全,现场挤满了来购买年货的市民。

融媒体记者 闫然 摄



近日,经开区长淮卫镇开展大型综合消防安全应急演练。

让居民更好地了解消防安全知识,在突发事故发生时能够快速反应,正确、迅速、有序应对和处置火灾事故。

融媒体记者 周芳林 通讯员 吕姿德 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站联合辖区物业、荣记恒府酒店开展送腊八粥活动,为辛勤工作的环卫工人、快递员小哥等送上冬日温暖。

张子越 摄



1月18日,固镇县全域旅游管理中心与“固镇好人”开展“粥到暖人心 好人送祝福”腊八节活动,为居民送去腊八祝福,给寒冬增添浓浓暖意。

陶安杰 摄



1月18日,第二新时代文明实践站联合第二社区团支部开展“情暖腊八 万事粥全”活动,志愿者们把熬好的腊八粥分送到辖区居民和环卫工人手里,让他们感受到社区浓浓的关爱和温暖。

刘帅 摄



1月18日,海航社区新时代文明实践站开展“情暖冬日 爱心腊八”主题活动,为辖区居民送上一份暖暖的腊八粥,寓意来年事事“粥”全,阖家幸福。

李文凤 李雪梅 摄



1月17日,禹会区纬四街道柏奥社区开展2023年度志愿服务积分兑换活动,辖区居民通过参与志愿服务活动次数,为志愿服务贡献量或获取的积分,分别领取到洗衣液、纸巾、毛巾肥皂等日用品。

融媒体记者 王立春 摄